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不忘初心
牢记使命

每周一热议


认真学习《习近平谈治国理政》第三卷，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民的重大政治任务，要读原著、学原文、悟原理，切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的治理能力和工作水平。

《习近平谈治国理政》第三卷生动记录了党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央，着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，不忘初心、牢记使命，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，团结带领全党全军全国各族人民推动党和国家各项事业取得新的重大进展的伟大实践，集中展示了马克思主义中国化的最新成果，充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案。《习近平谈治国理政》第三卷与先期出版的第一卷、第二卷，构成一脉相承、有机统一的整体，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。我们要按照中央通知要求，以高度的使命感责任感，学好用好这部重要著作，在学懂弄通做实上下功夫，推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，以理论学习的新提升，不断开创工作的新局面。
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热议党员
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2019年9月29日上午，中华人民共和国首次颁发“人民教育家”这一国家荣誉称号，于漪老师作为基础教育界的唯一代表获此殊荣。
于漪老师，上海市杨浦高级中学名誉校长，语文特级教师，从教68年。她从一名普通教师成长为共和国的人民教育家，最重要的是她的信仰，她的信仰就是她的动力。高度自觉地使命感使他全身心的投入与付出。她曾说过“树中华教师魂，立民族教育根”是她终身奋斗的目标，始终不变的精神追求。
学习了于漪老师的事迹，印象最深的是于漪老师的思想。思想是决定一个人高度的前提。如果我们想象于漪老师一样，做一名优秀的教育工作者，甚至一名人民教育家，首先就要从思想上改变自己。
于漪老师在广泛深入学习研究国内外有关母语方面的文献后提出，各民族的语言都不仅是一国的符号体系，而且是该民族认识世界，阐释世界的一一体系和价值体系。她还主张，“人文性”较之“思想性”“情谊性”“文学性”等更为合适，由此突破了原有得“工具性和思想性”的框架。于漪老师的这个思考和发现，对语文教育教学其他问题和阐述，就有了原点和强有力的支撑。
从而我学到了“教育就是要增强人的精神力量”。语文教育就是教文育人。要实现“教文育人”的大目标，需要三个基础：一是“目中有人”的教育理念,也就是对育人要有全面具体的认识;“目中有人”的教育理念指导着我一生的教育实践活动,成为我语文教学目的观——‘教文育人’的第一依据”。二是时代的要求和使命意识,要有“以天下为己任”和“以教育为已任”的忧患意识和责任感。三是语文教学培养目标的整体性。从实践中走来的于漪,从“人文说”和“教文育人”的教育教学观出发,逐步构建了完整而系统的语文教育体系,一直延伸到中国语文课堂教学的前线,扎根本土,直指时弊,具有鲜活的独创性。她用生命唱出了一部地地道道的“中国语文教育学”。
阅读了《平语近人――习近平总书记用典》，深有感悟，在“平语近人、实实在在”中学习了中华古典文化，更了解一些执政理念。
“以人民为中心”需要有“衙斋卧听萧萧竹，疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情”的情怀，有“政之所兴在顺民心，政之所废在逆民心”的意识，有“利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去”的行动。
书中对《潍县署中画竹呈年伯包大中丞括》这首诗的解读中我仿佛也能体会到一个凄风冷雨的夜晚，郑板桥在县衙书斋躺着休息，听见风吹竹叶发出萧萧金石之声，立即联想是百姓啼饥号寒的怨声。老百姓的一举一动都牵动着州县官的感情。习总书记亦是如此，1974年，习近平同志在梁家河修建了当时陕西省第一个沼气池。后来又陆续地修建了42个沼气池。为当地老百姓的照明做饭排忧解难，解决了大问题。而这只是习近平同志为当地老百姓办的许多实事其中之一。
“政之所兴在顺民心，政之所废在逆民心”这两句浅显易懂的话，出自于管仲的《管子·牧民》，习近平在纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上的讲话中提出，天下从来不是一家一姓永久拥有的，而是"有德者居之"。判断政权是否“有德”的标准，即在于人民是否安居乐业。焦裕禄则是用生命来进行诠释，在1990年，习总书记任中共福州市委书记写了《念奴娇·追思焦裕禄》，“生也沙丘，死也沙丘”，“为官一任，造福一方”，一方面讴歌了焦裕禄的公仆情怀，另一方面也是体现了我们党全心全意为人民服务的宗旨。习近平总书记曾说过，以造福人民为最大政绩，急群众之所急，想群众之所想，让人民生活更加幸福美满，就是我们新时代中国共产党人的政绩观、人民观、价值观。
书中讲到的十八洞村“精准扶贫”， 2013年11月，习近平总书记首次提出了“精准扶贫”的战略思想，同时要求十八洞村探索出可复制、可推广的扶贫经验。以前很多的扶贫，只不过是实现了外力的作用，他们内生的动力没有激发出来。让老百姓通过“精准扶贫”凝聚人心、统一思想、激发内生动力，这才是我们扶贫的最佳的一个效果。
在十九大报告中，“人民”这个概念出现了203次。困难群众是习总书记始终的牵挂，让人民过上好日子是习总书记执着的坚守。人民对美好生活的向往，是我们每一个人民公仆的奋斗目标。《平语近人――习近平总书记用典》第一集谈到的“人民”让我受益匪浅，这不仅仅是长了知识，更是添了觉悟。
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